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Så er der nyt fra Øko-net!  
Det har været en travl tid siden vores 15 
års jubilæumsmøde d. 24. januar 2009 
på Galleri Galschiøt. Nu er vi på plads 
efter flytning og invitere bl.a. til lokale 
debatmøder om forbrug og klima.

Tak for sidst til alle der deltog i vores 15 
års jubilæums- og støttefest. Vi havde 
en munter reception, hvor vi bl.a. udgav 
den første single fra det nye klima-cd 
projekt “Klimakrise Nej Tak!”, der var 
med JUNCKER og JONAS BREUM 
feat. JØDEN, og afholdt et meget 
debatterende klimakrise-seminar, med 
mange spændende indlæg. Overskuddet 
fra støttefesten endte med at være på ca. 
20.000 kr. – hvilket var med til at sikre en 
rigtig god økonomisk start på 2009. Denne 
gode start blev i januar/februar fulgt op 
af et, uventet fornyet samarbejde, med 
Undervisningsministeriet, der bad os om at 
hjælpe dem med at lancere den danske, og 
længe ventede strategi for Uddannelse for 
Bæredygtig Udvikling. Øko-net stod for at 
arrangere en konference ved markeringen, 
der blev afholdt på Borups Højskole d. 4. 
marts. Og lige forinden havde vi planlagt 
en markering via opsætningen af en helt 
ny skulptur af Balanceakten på selveste 
Christiansborg Slotsplads lige foran 
folketingssalen – skulpturen er Grubleren 
– der skal stå på sin 15 meter høje stang 
til og med Klimatopmødet i december 
2009. Symbolikken er at UBU er en del 
af løsningen på klimaproblemet. Se 
mere fra opsætningen på www.aidoh.dk 
og læs mere om Balanceakten på www.
balanceakten.dk 
Balanceakten vil blive videreudviklet i 
nordisk regi, da der er opnået støtte fra 
Nordisk Ministerråd til at videreudvikle det 
nordiske netværk af skoler i kampagnen 
(læs mere derom senere i dette ’Nyt fra 
Øko-net!).

1. december 2008 blev Øko-net sagt op 
i sit sekretariat på Højskolehjemmet i Ol-
lerup, efter 10 år! Løsningen på dette er 
blevet en professionel kontorpavillion. Vi 
er nu blevet indrettet og har fået internet 
og telefoni op igen – det hele til en meget 
mere økonomisk pris end før flytningen, 
så udover almindelig oprydning i alt, hvad 

der var samlet over 15 år, så har vi også 
mindsket vores faste udgifter, og det er 
godt.
Den nye adresse for Øko-net er: Ærtevej 
120, Egense, 5700 Svendborg.

Med dette ’Nyt fra Øko-net’ har vi samtidig 
fornøjelsen af, at invitere til fem debatmøder 
om klimakrisen. Således inviterer vores 
lokalafdelinger i maj/juni 2009 til regionale 
debatmøder. Overskriften for møderne er: 
Forbrug, misbrug og klimakrise, og den 
gennemgående hovedoplægsholder, og 
mangeårigt medlem af Øko-net, er Steen 
Møller fra Friland,

De fem klima-debatmøder finder sted:

Mandag d. 18. maj kl. 19.30 på Kultur-
huset i Sorø (Frederiksvej 27, 4180 Sorø)
Arr.: Øko-net Sjælland og Danmarks 
Naturfredningsforening i Sorø

Tirsdag d. 19. maj kl. 19.00 på 
Riddersalen, Jytte Abildstrøms teater 
på Frederiksberg (Allégade 7-9, 2000 
Frederiksberg)
Arr.: Øko-net Hovedstaden og Klimabe-
vægelsen

Onsdag d. 3. juni kl. 19.00 på Gyngen i 
Århus (Mejlgade 53, 8000 Århus C) 
Arr.: Øko-net Midtjylland, FO-Århus og 
Klimabevægelsen i Århus

Torsdag d. 4. juni kl. 19.00 på Halkær 
Kro (Halkærvej 59, Halkær, 9240 Nibe)
Debatmødet sker dagen før og som 
optakt til Halkær Festival 2009, der også 
har undertitlen/sloganet: “Fest med Nord-
boerne, Kelterne og Økologerne - For 
kulturen, selvbestemmelsen og miljøet”.
Arr.: Øko-net Nordjylland og Folkeforenin-
gen Halkær Ådalen

Onsdag d. 10. juni kl. 19.00 på Galleri 
Galschiøt i Odense (Banevænget 22, 
5270 Odense N)
Arr.: Øko-net Syddanmark, Klimabe-
vægelsen på Fyn og Art in Defense of 
Humanism v. Jens Galschiøt

Se mere på vedlagte A4-flyer omkring 
debatmøderne - der er vedlagt to, så giv 
gerne den anden videre og kopier den 
gerne eller hent den fra vores hjemmeside 
som pdf-fil til print - på www.eco-net.dk!
Vi håber at se rigtig mange, såvel nye som 
gamle Øko-net folk. Møderne er arrangeret 
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i samarbejde med lokale miljøforeninger, 
som DN i Sorø og Klimabevægelsen i 
Danmark m.fl.
Vi håber samtidig rigtig meget på at 
finde/få nye medlemmer til Øko-net, så 
måske skulle du/I invitere jeres venner 
og bekendte med til det nærmeste 
debatmøde, rundt i landet – vi siger vel 
mødt!

Efter en vellykket flytning af sekretariatet, 
er der ved at komme fart på de forskellige 
projekter i Øko-net.

• Balanceakten og COP15
Vi arbejder bl.a. på at lave en markering 
af Uddannelse for Bæredygtig Udvikling 
på COP15 klimatopmødet i december 
2009. Dette er samtidig blevet et fokus 
for UNESCO, der på en netop afholdt 
verdenskongres for UBU i Bonn, har sat 
målet, at gøre opmærksom på UBU i forhold 
til løsningen af klimaproblemet. Øko-net 
deltog med et mandat fra 92-gruppen, og i 
den danske delegation på Verdensmødet 
for Uddannelse for Bæredygtig Udvikling 
der blev holdt d. 30. marts til 2. april i Bonn 
– læs om konference på:
www.esd-world-conference-2009.org
Vi arbejder nu på at hjælpe den vision ud i 
virkeligheden og har blandt andet kontaktet 
Undervisningsministeriet omkring af-
holdelsen af en site-event i København 
til december under klimatopmødet, om 
Uddannelse for Bæredygtig Udvikling.
Sideløbende arbejder vi på at få 
skabt yderligere 9 store skulpturer af 
Balanceakten i samarbejde med Jens 
Galschiøt, der skal pryde og udsmykke 
København under COP15. I næste 
nummer vil vi komme nærmere ind 
på disse aktiviteter, der bl.a. vil ske i 
samarbejde med et andet Galschiøt 
projekt, der hedder Seven Meters, og som 
er en aktivistisk kunstinstallation under 
topmødet, omkring klimaproblematikken.

• Nordisk netværk og Balanceakten
Med støtte fra Nordisk Ministerråd er vi gået 
i gang med at videreudvikle samarbejdet 
mellem skoler i Norden, der har tilsluttet 
sig Balanceakten. Til september 2009 
skal vi afholde et arbejdsseminar fra disse 
skoler, i Odense på Galleri Galschiøt.
Fra Danmark søger vi stadig interesserede 

og aktive skoler, der vil arbejde med 
bæredygtighed og tage afsæt i de tre mål 
og syv værdier fra Balanceakten. Ring 
for nærmere information – det bliver et 
spændende og udviklende netværk, med 
mulighed for at være en del af løsningen 
på klimaproblemet, i stedet for en del af 
problemet.
Den nordiske kampagne sker i samarbejde 
med Idébanken i Norge, Ekocentrum i 
Sverige og Øko-net i Danmark.

• Web-databaserne
Vi er stadig i gang med at få lagt vores 
web-aktiviteter om, herunder alle 
databaserne på Øko-info, der stadig 
har en meget opdateret kalender over 
grønne arrangementer, samt hele tiden 
får nye organisationer med i De Grønne 
Sider. Vi håber på snart at have fundet 
den endelig løsning, der har været noget 
teknisk kompliceret. Indtil da, kig en tur ind 
på www.eco-info.dk og få et godt overblik 
over hvad der sker i Øko-kalenderen.

Husk også at vi har oprettet en Facebook 
gruppe for ØKO-NET på Facebook. Her 
vil vi opbygge et online-netværk på dette 
Danmarks/Verdens største web 2.0-
netværk, som vi kan sende beskeder ud 
i omkring seminarer og debatmøder, samt 
kampagner og udgivelser fra Øko-net.
Vi håber du/I vil være med til at invitere 
jeres venner på Facebook til at tilmelde 
sig gruppen, der findes ved at søge efter 
’Øko-net’ i søgefunktionen. 
Kig ind på www.facebook.com og find 
Øko-net gruppen. Vi håber, at dette kan 
være en ny vej til at lave netværk og finde 
nye medlemmer.
De regionale klima-debatmøder vil også 
blive annonceret her.

Efter generalforsamlingen i januar er 
der kommet fornyelse i bestyrelsen, 
der også har fået ny formand, da den 
tidligere formand Nanna Jordt Jørgensen 
er flyttet til Frankrig. Ny formand er Erik 
Rosenberg, uddannet lærer fra Den Frie 
Lærerskole denne sommer. Derudover 
består bestyrelsen af næstformand Nils 
Knudsen, Ella Hilker, Kai Arne Armann, 
Lise Marie Kjær Jensen, Lars Myrthu-
Nielsen og Josefine Dalgaard.

Øko-net 
Ærtevej 120, Egense, 5700 Svendborg

Tlf.: 62 24 43 24 / 40 73 43 24  Fax: 62 24 43 23  E-mail: eco-net@eco-net.dk
Hjemmesider:   www.eco-net.dk    www.eco-info.dk    www.bu.dk   www.ubu10.dk

Øko-net er medlem af de tre 

paraplyorganisationer: 

“92-gruppen – Forum for 

Bæredygtig Udvikling” 

(21 danske miljø- og 

udviklingsorganisationer 

- www.92grp.dk), “Dansk 

Folkeoplysnings Samråd” 

(38 landsdækkende, 

folkeoplysende organisa-

tioner - www.dfs.dk) og 

og “Projektrådgivningen” 

(202 danske 

udviklingsorganisationer 

- www.prngo.dk)

Øko-info
www.eco-info.dk 

– find sidste nyt 

om grønne 

arrangementer, 

udgivelser og 

nye projekter/

organisationer

m.v.  

– det er i De 

Grønne Sider, Øko-

kalenderen og Det 

Grønne Bibliotek

Øko-net på 
Facebook

 2
               

Lidt om  de 
aktuelle projekter
i Øko-net

Ny bestyrelse i 
Øko-net

Fortsat godt forår og sommer! – håber vi ses til et af debatmøderne!
Med venlig hilsen

Lars Myrthu-Nielsen, Øko-net

Skoler søges til 
at gå aktivt ind 
i Balanceakten 
- vær med i 
nordisk netværk 
for uddannelse 
for bæredygtig 
udvikling.
Nærmere 
oplysninger fås 
på tlf. 4073 4324

Vi håber på nye 
medlemmer i 
forbindelse med de 
lokale debatmøder!
Vær med til at 
finde dem!


